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QUIZ 3 
 
Nom : ____________________________________ 
 
 
 La figure ci-dessous représente deux boules identiques de charge q et de 
masse m = 2 grammes.  On les suspend par des fils de longueur L = 1 m.  À 
cause de la répulsion électrique mutuelle des boules, les fils font un angle θ = 
15º par rapport à la verticale.  Quelle est la valeur de q ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SOLUTION 
 
 
Du diagramme des forces, on trouve : 
composante x :  0sin =− θTFE   (1) 
composante y :  0cos =− mgT θ  (2) 

La force électrique est 2

2

r
qkFE =    (3) 

où    θsin2Lr =    (4) 

Attention au facteur 2 ! 
 
De (1) et (2) on trouve θsinmgFE = , et en y remplaçant  par (3) et (4), on a EF
 

θθ tansin4 22

mg
k

Lq ±= 71096.3 −×=  C ou 0.396 μC  
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